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Informações importantes: 

 
 

 Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma; 
 

 Esta prova contém 40 questões objetivas e terá duração total de 3 horas; 
 

 Para cada questão existe somente uma alternativa correta; 
 

 Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, após, 
transfira para a “Grade de Respostas”; 

 

 Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois não serão substituídas em caso de 
rasura; 

 

 Não serão computadas as questões não assinaladas na grade e as questões que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasuras; 

 

 Os monitores de sala não esclarecerão dúvidas sobre a prova durante a sua realização. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 

 

 

1. Tenho certeza de que você já sabe que o consumo de  
2. ultraprocessados piora a saúde. Caso precise de mais  
3. argumentos, saiba que a agência da ONU para  
4. alimentação (FAO) publicou, este mês, uma compilação  
5. de estudos recentes associando o consumo de  
6. ultraprocessados ao aumento nos índices de obesidade,  
7. doenças cardiovasculares e metabólicas, câncer,  
8. depressão e transtornos alimentares, além de fragilidade  
9. na velhice e aumento na mortalidade por causas diversas. 
10. As pesquisas se baseiam na classificação de alimentos 
11. por grau de processamento, criada pelo prof. Carlos  
12. Monteiro, que é também um dos autores do relatório. O 
13. link direto é: http://bit.ly/fao-up. 
#saúdeecomida 
--------------------------------------------------- 
Fonte: Perfil de Rita Lobo, rede social Instagram – @ritalobo 
 
 
01 – O texto foi publicado em uma rede social. De acordo com 

as informações acima, qual é o nome dessa rede? 
a) Facebook 
b) Rita Lobo 
c) Instagram 
d) WhatsApp 
e) #saúdeecomida 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
02 – Assinale a alternativa que caracteriza adequadamente o 

texto quanto a seu conteúdo: 
a) O texto dá dicas de compras de salgadinhos. 
b) O texto traz uma lista de alimentos processados 

típicos do Brasil. 
c) O texto critica o consumo de comida gourmet, 

que reduz a preferência do consumidor por 
alimentos mais simples. 

d) O texto aborda os perigos dos alimentos 
ultraprocessados para a saúde. 

e) O texto traz uma receita de macarrão 
instantâneo. 

 
 
03 – Assinale a palavra do texto que apresenta divisão 
silábica incorreta. 

a) pro-ces-sa-men-to 
b) di-ver-sas 
c) com-pi-la-ção 
d) cer-te-za 
e) gra-u 

 
 
04 – Qual alternativa a seguir NÃO traz uma palavra 
dissílaba retirada do texto? 

a) saúde 
b) você 
c) sabe 
d) uma 
e) causas 

 
 
05 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra 
proparoxítona retirada do texto? 

a) doenças 
b) metabólicas 
c) câncer 
d) além 
e) velhice 

 
 
06 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da língua 
portuguesa, por que a palavra também (l. 12) leva acento 

agudo? 
a) Porque é um advérbio terminado em em. 
b) Porque é uma paroxítona terminada em em. 

c) Porque é uma proparoxítona, e todas as 
proparoxítonas levam acento. 

d) Porque é uma oxítona terminada em em. 
e) Porque é uma palavra átona. 

 
 
07–Considere os seguintes itens retirados do texto: saúde (l. 

2), argumentos (l. 3) e estudos (l. 5).  
Assinale a alternativa que traz corretamente a classificação 

desses substantivos: 
a) Substantivos compostos. 
b) Substantivos abstratos. 
c) Substantivos coletivos. 
d) Substantivos próprios. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores 
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08 – Considere o seguinte excerto do texto: “[...] associando 

o consumo de ultraprocessados ao aumento nos índices de 
obesidade, doenças cardiovasculares e metabólicas, câncer, 
depressão e transtornos alimentares [...]”(linhas 5-8).Qual 
das alternativas define corretamente a palavra transtorno, 

nesse contexto de uso? 
a) Falta de ordem, de organização ou de 

arrumação. 
b) Situação de disputa, de desentendimento entre 

pessoas; briga, rixa. 
c) Ausência de nexo, de coerência. 
d) Situação imprevista e desfavorável; 

contrariedade, decepção. 
e) Perturbação ou alteração da saúde. 

 
 
09 – Assinale o termo a seguir que é um antônimo de 
aumento (l. 9): 

a) justaposição 
b) acréscimo 
c) detecção 
d) diminuição 
e) alteração 

 
 
10 – Qual dos verbos a seguir está flexionado no plural? 

a) piora (l. 2) 
b) precise (l. 2) 
c) publicou (l. 4)  
d) baseiam (l. 10) 
e) é (l. 12) 

 
 

INFORMÁTICA 

 
11 - Os periféricos de um computador e alguns de seus 

exemplos são: 
1 – Periférico de saída   (    ) Monitor 
2 – Periférico de entrada               (    ) Teclado 
    (    ) Impressora 

(    ) Mouse 
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, de 
forma correta e respectiva. 

a) 2 – 2 – 1 – 2 
b) 1 – 1 – 1 – 2 
c) 2 – 2 – 2 – 1 
d) 1 – 2 – 1 – 2 
e) 2 – 1 – 2 – 1 

 
 
12 – Entre alguns exemplos de processamento de dados que 

podemos citar, estão:  
I - Calcular o valor total pago pelo cliente. 
II - Imprimir os maiores compradores no mês. 
III - Procurar por um número na agenda de contatos do 
celular. 
IV - Listar os produtos mais vendidos em uma determinada 
empresa. 
Está (ão) correto (s): 

a) Apenas os itens II e III. 
b) Apenas os itens I, II e III. 
c) Apenas os itens I, III e IV. 
d) Apenas os itens II e IV. 
e) Todos os itens. 

 

 
 
 
 
 
13 – São exemplos de hardware e software: 

1 – Hardware   (    ) Placa de vídeo 
2 – Software  (    ) Monitor 
   (    ) Chrome 

(    ) CPU 
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, de 
forma correta e respectiva. 

a) 1 – 2 – 1 – 2 
b) 1 – 1 – 2 – 1 
c) 1 – 1 – 1 – 2 
d) 2 – 2 – 2 – 1 
e) 2 – 2 – 1 – 2 

 
 
14 – No Windows 7, o que faz a tecla Win (com o logotipo do 

Windows), ao ser pressionada? 
a) Altera o nome do arquivo selecionado. 
b) Salva o documento que estiver aberto. 
c) Acessa a barra de ferramentas. 
d) Abre o menu iniciar. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 
15 – No MS Word 2007, qual a finalidade do botão abaixo, e 

onde o encontramos? 

 
a) Finalidade: formatar a orientação da página, entre 

retrato e paisagem. Localização: encontra-se na 
guia Layout da página. 

b) Finalidade: selecionar os tamanhos da margem do 
documento. Localização: encontra-se na guia 
Layout da Página. 

c) Finalidade: selecionar o tamanho de papel. 
Localização: encontra-se no menu Inserir. 

d) Finalidade: formatar as bordas de página. 
Localização: encontra-se na guia Layout da página. 

e) Nenhuma das anteriores. 
 
 
16 – No MS Word 2007, qual a finalidade do recurso “Pincel 

de Formatação”? 
a) Formatar as cores das fontes que estiverem 

selecionadas. 
b) Pintar o texto conforme formatação selecionada na 

guia Fontes. 
c) Selecionar a cor de um documento. 
d) Copiar a formatação de um local e aplicá-la a outro. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 
17 – Qual (is) a (s) tecla (s) que devemos pressionar para 

salvar um documento no MS Word 2007? 
a) Ctrl + S 
b) F1 
c) Ctrl + B 
d) F8 
e) Alt + S 
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18 – No MS Excel 2007, qual a finalidade do botão abaixo? 

 
a) Inserir qualquer fórmula que desejarmos para que o 

Excel faça os cálculos automaticamente. 
b) Revisar células para identificar possíveis erros. 
c) Exibir a soma das células selecionadas diretamente 

após essas células. 
d) Editar qualquer fórmula criada pelo usuário. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 
19 – No MS Excel 2007, qual a finalidade do botão abaixo? 

 
a) Classificar a seleção para que os valores superiores 

fiquem na parte superior da coluna. 
b) Classificar a seleção para que os valores inferiores 

fiquem na parte superior da coluna. 
c) Classificar a seleção para que os valores inferiores 

fiquem na parte inferior da coluna. 
d) Classificar a seleção para que os valores superiores 

fiquem na parte inferior da coluna. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 
20 - No MS Excel 2007, qual a finalidade do botão abaixo e 

qual o seu atalho, respectivamente? 

 
a) Inserir Tabela – Ins + T 
b) Justificar – Ctrl + J 
c) Formatar parágrafo – Alt + F 
d) Inserir linhas – Ctrl + Enter 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 

MATEMÁTICA 

 
21 - O nosso sistema de numeração é chamado de sistema 

decimal: utiliza dez algarismos (0 até 9). Cada número é 
organizado em ordens e classes que não são separadas por 
pontos. Isso nos permite a sua escrita e a sua leitura. Por 
exemplo, o número “cento e trinta milhões e vinte e cinco” é 
escrito da seguinte forma: 

a) 130 025 
b) 130 250 
c) 130 000 025 
d) 130 000 250 
e) 130 000 000 025 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
22 - Encontre a lei da função de primeiro grau representada 

abaixo: 

 
 
Assinale a alternativa correta: 

a) y = x =1  
b) y= 2x+3 
c) y = -2x+3 
d) y= 3x -2 
e) y = 3x +2 

 
 
 
 
23 - Apliquei R$ 10 000,00 a juros compostos, pelo tempo de 

2 meses e com uma taxa de 2%a.m. Quanto foi o montante 
resgatado ao final desse tempo?  

a) R$ 10 404,00 
b) R$ 10 400,00 
c) R$ 12 404,00 
d) R$ 16 000,00 
e) R$ 18 000,00 

 
 
 
 
24 - As raízes da equação de segundo grau 

 𝑥2 − 2𝑥 − 3 = 0 São: 

a) 1 e -3 
b) 1 e 3 
c) 1 e -2 
d) -1 e 3 
e) -1 e -3 
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25 - O gráfico de pizza a seguir representa, em porcentagem, 

o tipo de leite consumido por uma comunidade da região 
metropolitana (integral - 60%; semidesnatado - 30%; ou 
desnatado - 10%). Sabendo que foram consultadas 200 
pessoas dessa comunidade e que todas responderam ao 
questionário optando por uma das três alternativas de 
consumo, podemos afirmar que: 
 

 
 

a) 60 pessoas consomem leite desnatado; 20 
consomem leite semidesnatado; e 120, leite integral. 

b) 120 pessoas consomem leite desnatado; 40 
consomem leite semidesnatado; e 60, leite integral. 

c) 120 pessoas consomem leite desnatado; 60 
consomem leite semidesnatado; e 40, leite integral. 

d) 20 pessoas consomem leite desnatado; 120 
consomem leite semidesnatado; e 60, leite integral. 

e) 20 pessoas consomem leite desnatado; 60 
consomem leite semidesnatado; e 120, leite integral. 

 
 
 
 
26 - A metade e o quádruplo de R$ 5,00 correspondem, 

respectivamente, a: 
a) R$ 2,50 e R$ 15,00 
b) R$ 2,50 e R$ 10,00 
c) R$ 2,50 e R$ 20,00 
d) R$ 10,00 e R$ 20,00 
e) R$ 10,00 e R$ 25,00 

 
 
 
 
27 - O perímetro e a área de um quadrado de lado 10 cm 

valem, respectivamente: 
a) 40 cm e 40 cm² 
b) 40 cm e 100 cm² 
c) 30 cm e 10 cm² 
d) 20 cm e 100 cm² 
e) 10 cm e 40 cm² 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
28 - Ao resolvermos a equação de primeiro grau  

 3𝑥 + 5 = 17, obtemos, como valor para x, o valor de: 
a) 5 
b) 6 
c) 7 
d) 4 
e) 8 

 
 
 
 
29 - Dentre os números abaixo, assinale aquele que, entre os 

conjuntos numéricos (conjunto dos números naturais e 
conjunto dos números inteiros), é classificado como um 
número natural: 

a) 5 

b) - 4 

c) 
1

2
 

d) √2 

e) −
3

4
 

 
 
 
 

30 - Efetuando-se a operação 
1

2
+

3

4
, obtemos a resposta: 

a) 3 

b) 
5

4
 

c) 1 

d) 2 

e) 
2

3
 

 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
31 – Na atualidade, os conceitos de mercado têm sofrido 

verdadeiras transformações. Um exemplo disso é o 
mercado de telecomunicações: a aquisição de um telefone 
fixo ou móvel tornou-se acessível a um grande percentual 
da população, com valores mais baixos. Dadas essas 
leituras da atual conjuntura do mercado brasileiro, pode-se 
afirmar que: 
I - O Brasil é um país que se abriu para o processo de 
globalização, tornando-se um reduto de mercado bastante 
interessante para investimentos estrangeiros. 
II - As características do potencial de consumo do mercado 
brasileiro são atrativas às empresas estrangeiras. 
III - No Brasil, existem diferentes empresas estrangeiras que 
confiaram na estabilidade social do país e que aqui estão 
atuando, assim como há muitos países que compram 
produtos brasileiros. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

10%

30%

60%

Percentual do consumo do tipo de 
leite
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32 - Uma das doenças características de nosso tempo é o 

estresse, que pode ser causado por variados fatores. O 
aumento da _____________, a instabilidade no emprego e a 
___________ falta de proteção social são fatores causadores 
da doença, em função da repercussão _________ que podem 
ter. 
Qual alternativa completa as lacunas de frase acima 
corretamente? 

a) ... sociabilidade ... crescente ... corporal ... 
b) ... sociabilidade ... crescente ... espiritual ... 
c) ... amizade ... decrescente ... emocional ... 
d) ... criminalidade ... decrescente ... corporal ... 
e) ... criminalidade ... crescente ... emocional ... 

 
 
33 – Analise as alternativas sobre cidadania e assinale a 
incorreta. 

a) A base para as concepções atuais de cidadania  tem 
seus fundamentos na Carta Universal dos Direitos 
Humanos, criada e assinada em 1948. 

b) A cidadania é um direito adquirido muito importante 
e deve ser sempre preservada. 

c) A democracia, com todas as suas falhas, é a forma 
mais complicada e incorreta de se lidar com as 
diferenças de pensamento, de visões de mundo e de 
crenças.  

d) Ser cidadão é ter o direito de usufruir: das políticas 

públicas do Estado; do direito de escolher seus 
governantes, com base nas propostas que mais se 
assemelham aos seus ideais; do direito de ir e vir, 
entre outros.  

e) Reafirmar a democracia, participar dos debates 
públicos e exercer o pensamento crítico são formas 
de exercer a cidadania. 

 
 
34 – Analise os itens, considerando que o significado de 
cidadania, nos tempos contemporâneos, engloba uma série 

de direitos e deveres do indivíduo cidadão que lhe asseguram 
seu pertencimento pleno à vida em sociedade. 
I - O dever menos importante do cidadão é cumprir as leis 
propostas pela constituição. As leis existem para assegurar 
os direitos de todos, mas é a individualidade que importa. 
II - Trabalhar para a educação e a proteção dos semelhantes 
é também um dever da espécie humana, na prática constante 
da empatia e da solidariedade. 
III - Deve-se proteger o patrimônio público e social do país, 

para assegurar a continuidade do Estado. Dessa forma, o ato 
de obedecer às políticas públicas de preservação é muito 
importante. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Apenas o item II está correto. 

c) Apenas os itens I e II estão corretos. 

d) Apenas os itens I e III estão corretos. 

e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
35 – A descoberta da América, em princípio, não foi de grande 

interesse para ________, que estava altamente motivado 
com o comércio das Índias. Somente com a ameaça da vinda 
de outros ______, os portugueses resolveram colonizar o 
Brasil. Para isso, instituíram o regime de______________. 
Qual alternativa completa as lacunas dessa frase 
corretamente? 

a) Europa - povos - Imperialismo. 
b) Portugal - europeus - Imperialismo. 
c) Espanha – índios - Democracia Capitalista. 
d) Portugal - povos - Capitanias Hereditárias. 
e) Espanha - índios - Capitanias Hereditárias. 

 
 
36 – Analise os itens, considerando a denominação dos 

sistemas de produção industrial e seu significado. 
I - Sistema fabril -produção para um mercado cada vez maior 
e oscilante, realizado fora de casa, nos edifícios do 
empregador e sob rigorosa supervisão. 
II - Sistema de corporações - produção realizada por mestres 
artesãos independentes, com dois ou três empregados, para 
o mercado pequeno e estável. 
III - Sistema doméstico - produção realizada em casa, para 
um mercado em crescimento, pelo mestre artesão com 
ajudantes. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Apenas o item II está correto. 

c) Apenas os itens I e II estão corretos. 

d) Apenas os itens I e III estão corretos. 

e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
 
 
37 –“A IIha de desenvolvimento industrial” é um importante 

espaço industrial brasileiro. Nessa localidade, são produzidos 
diferentes produtos, dentre os quais se destacam eletrônicos 
e outros objetos industrializados. É uma área de grande 
distância do litoral Atlântico, mas cercada pelo verde de uma 
grande floresta.  
Como é conhecida essa localidade? 

a) Zona Franca de Manaus. 
b) Zona Franca de Cuiabá. 
c) Zona Franca de Curitiba. 
d) Zona Franca de São Paulo. 
e) Zona Franca de Belo Horizonte. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.stoodi.com.br/blog/2016/06/22/o-que-pregam-os-direitos-humanos/
https://www.stoodi.com.br/blog/2016/06/22/o-que-pregam-os-direitos-humanos/
https://www.stoodi.com.br/blog/2017/09/18/o-que-mais-cai-de-sociologia-no-enem/
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38– Analise as alternativas sobre consciência ambiental e 

responda a questão. 
I - É preciso perceber a necessidade de se cuidar apenas da 
sua própria casa, pois, se cada um fizer isso, todos terão um 
ambiente saudável. 
II - A consciência ambiental, assim como qualquer outra 
consciência, tem pouquíssima utilidade quando não é 
transformada em ação, quando não é capaz de mobilizar 
grupos e pessoas na busca por soluções. 
III - Quanto mais forte for a consciência ambiental, maior 
também será o senso de responsabilidade em relação ao 
planeta.  
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Apenas o item II está correto. 

c) Apenas os itens I e II estão corretos. 

d) Apenas os itens I e III estão corretos. 

e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
 
 
39–Atualmente, espera-se que qualquer profissional tenha 

consciência ecológica para que possa atuar como cidadão, 
interagindo de forma consciente com o meio ambiente. No 
contexto do perfil desejável desse profissional, são 
indispensáveis os aspectos relacionados em quais dos 

itens? 
I - Consciência crítica. 
II - Pensamento ecológico. 
III - Habilidade lógico-matemática. 
IV - Responsabilidade ambiental. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, III e IV estão corretos 
d) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 
 
40 – Simples gestos individuais do dia a dia podem causar 

grandes impactos ao meio ambiente, pois todos os seres 
humanos perfazem uma cadeia que se relaciona à vida 
como um todo. Nos últimos tempos, vários conceitos foram 
sendo agregados ao nosso cotidiano, como o de 
responsabilidade social e o de cidadão ecologicamente 
correto.  
Analise as alternativas e assinale a atitude de cidadão 
ecologicamente correto que NÃO condiz com os conceitos 

acima.  
a) Acumular uma quantidade de roupa para ser passada a 

ferro elétrico, de uma só vez. 
b) Utilizar produtos descartáveis ao realizar uma festa (por 

exemplo, copos e pratos de plástico). 
c) Consumir produtos com menor quantidade de 

embalagens. 
d) Reutilizar, sempre que possível, algumas embalagens. 
e) Ao verificar um vazamento de água em qualquer lugar, 

comunicá-lo imediatamente ao responsável. 


